MAT10 Prénom: ....coooeiiiiiiiil,

CALCULS AVEC LES NOMBRES RELATIFS

Exercice |

Effectuer les opérations suivantes en détaillant les étapes de calcul, puis colorier les cases
correspondant aux différents résultats.

A==TR )= )= a5 8 |19 | 40 | 51| +5 | 13 | -12
B=(-5)x2-4x(-3)= > =
Gm=0x (-0~ 8) = i 23| 6 | -7 | 35 Z25=2-4-| ©
D=-7-24:(-6)= - = o
E=-45:(-9)+(-1)- 4 33 |25 | 11 | 27 | =ZE S ==3
F=(-2-5)%4-9._-37% ‘
G=(-2)+(-3)x5- - 11 M2 13 |18 | 42 a7/l +6 | 9
H=—7-5x4 = .22 o _

| =7 % =6)=2)» - 4o 63 | +14 | =27 +2 {+10| 28 | -4
J=3 %8~ (5-12) 22 — —
K=5-(25-5x6) = 4= 1 =8| 5 | -1 |=AE| 14 | +8
L=6x(—7)=15x (-3)= * — —
M=-38+8x7+16:(—4) = 4~ 9 | =8| 19 | 18 =227 | 63 | -21

N=(2-6x(~3)):(~5x 11 +35)= -/
0=7-(-3+(5-4x3)- /7

EXERCICE 2

Pour chaque expression, quatre formes simplifiées sont proposées mais une seule est exacte.
Surligne la forme simplifiée correcte et effectue le calcul de I'expression :

@ 2-8-4-3 bi2-8-4-3

€ 2+8+4+3 Ba-84d-3 = -5
2 (—7) — (=3) + (+5) — (+4):

@ T+3+5-4 b) —7-3+5-4

@ -7-345-4 D -7+345-4 = - >

Exercice 3
Donner le signe de chacun des calculs suivants :
a (—1)x{-1)x(-1) -
b (—1)x(=1)x(-1)x(-1) +
6 (—1)x{=1)x(+1)x(=1) —
do (+1)x{—1)x(+1) % {+1)x(—1)x{—1)x(+1)
X(=1)x(—1)x{+1)=(+1)x(-1)



EXercice 1

Compléter le tableau ci-dessous ligne par ligne en se servant,dans chaque cas, des valeurs
de a et b données:

a b a+b a—h {a+b)x{a—b}
3 | -2 [2#6W=A|2.(2)=]

-3 | = | -AD

-3 | -8 5 - o

~15| 25 A

EXERCICE 5
Dire si les affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses :

1. La somme de deux entiers relatifs est positive.

2. La somme de 102 nombres négatifs est négative. Vea

3. Le produit de 102 nombres négatifs est négatif. T co¢ i s o
: &g ' le-produit-de-fopposé de-ses facteurs. |
EXeRCICE b

Sans justification, donner la valeur du nombre qui doit étre présent dans la case présentant le
signe “?” afin que tous les calculs soient corrects.
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EXERGICE 7
Sur chagune des expression ci-dessous, les parenthéses ont été effacés ; rajouter, si
nécessalre, les parentheses et crochets nécessaires afin de verifier les égalités proposées :

392 _3x2_4=4 Bi3-_2_3x2-4=3
e 3-2-3x2—-4=-1 d 3-2-3x2—-4=-9



